

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXIX. — Número 9413

En la Isla, al mes. 2'00
Resto de España. 3'00
Extranjero, al año. 50'00

MAHON, LUNES 5 DE NOVIEMBRE DE 1934

REDACCION Y ADMINISTRACION:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

DEL MOMENTO

Que reflexionen los obreros

(De «Renovación».)
La sangrienta agitación social, que un mal herida ha dejando a la sociedad española, ofrece indudables motivos de reflexión, no sólo a las autoridades, a los patriotas sinceros, a las clases conservadoras y a los inspiradores de la política nacional, sino a los propios obreros, que se han sentido a la vez sacudidos en el cataclismo y han sacrificado inutilmente muchas vidas atormentadas. La revolución trajo lecciones muy amargas para todos, y bueno será que ni uno ni otros desdénemos su advertencia.
Los obreros conscientes, amantes del orden y de la paz, deseosos tan sólo de asegurar sus derechos con las sindicales organizadas y salvaguardar su paz y su trabajo en las luchas inevitables de la vida, habrán observado cómo sobre las organizaciones meramente profesionales se han ido montando tingladiños y plataformas que a todos habrán podido servir de provecho, menos al proletariado.
Las huelgas ilegales inmotivadas muchas veces; los paros generales por triquiñuelas políticas; el agarrotamiento de la vida por la omnívota voluntad de unos cuantos «trabajadores» emancipados; la tiranía de la política sobre la conciencia de los humildes, han sido manifestaciones constantes de la vida española, en estos últimos tiempos.
La fuerza sindical obrera y sus aportaciones económicas servían poderosamente a las ambiciones y manejos de un partido que no ha sabido resignarse a perder, cuando la soberanía del pueblo rechazaba sus ingerencias intolerables. El socialismo español buscaba con picardía el apoyo de las Casas del Pueblo para ostentar una fuerza de la cual, en aislamiento, carecía. Con ello, toda la decadente independencia de la organización obrera, aquel apoliticismo, aquella amplitud de criterio que permitía reunir en un mismo sector profesional a trabajadores de las más opuestas ideologías políticas

y religiosas, todo ha caído por tierra, envuelta la sindicación en la culpabilidad manifiesta de la locura revolucionaria.
El trabajo no tiene nada que ver con la política, ni las reivindicaciones obreras tendrán nunca su legítimo camino en la revuelta y en la subversión. Se necesita la organización obrera pura, ataduras de mangoneadores, sin los chupópteros de la política y de la ambición. Sindicatos obreros simplemente, en que solamente impere el espíritu profesional y cuyos movimientos tiendan exclusivamente a la defensa de los intereses proletarios y a la dignificación y mejora de sus vidas humildes.
Ya está demostrado que las agrupaciones, en cuyo programa se han inoculado los extravíos marxistas y el virus revolucionario, no sirven para atender al obrero ni le defienden de corcosamente, si no es a cambio y de su voto para afianzar la revuelta. ¿No hemos visto ahora cuántos obreros mostraban su discrepancia ante la sedición y expresaban su dolor por la dictadura socialista, que les tenía atados a los riesgos de su aventura, quitándoles el pan, ahorrándoles el pan, ahorrándoles la voluntad e incluso desbaratando para siempre su porvenir?
También en muchos de estos obreros ha hecho sus víctimas inocentes la revolución, y también ellos piden justicia a la hora del desamparo.
Medite el Gobierno si no es llegado el momento de organizar, bajo su tutela, al proletariado español, para libertarle de esta fatal influencia tiránica, que tantos estragos ha producido en la economía pública. Al obrero sensato hay que darle todo lo que merece. Y hay que asegurarle, también de ese arrebatado colérico de los contratistas de la paz pública, que han encontrado en la docilidad o en el temor ajenos, la manera más fácil de agitar, de amenazar y de vivir, en suma,

Becquerianas La hora de reconstruir

Vol verá a abrirse el Parlamento y los diputados a él acudirán pero Largo y compañía ¡jesos no volverán!
Vol verán los «puros sociosistós» con voz plañidera a proclamar su inocencia en la revuelta ¿quién los creará?
Que se cumplan las sentencias les nenes de la Ceda exigirán (y a los de Agosto que los mimen) ¿go es verdad?
Vol verán los abnegados socialistas contra el Parlamento a despotricar pero las mil pesetas del ala ¡jesas no las soltarán!
Vol verá a oír el pueblo al terrible Azaña amenazar pero los hechos pasados ¿quién los quita ya?
Otra vez los conspicuos camaradas alzar la voz intentarán pero los tiempos del encofismo ¡jesos no volverán!
Vol verán las izquierdas azañistas a pedir al Presidente gobernar decidles que lo pidan al pueblo ¡con ese no se atreverán!

Nunca intentamos buccar en los misterios del futuro. Preferimos atenernos las claridades del presente. Por ello afirmamos que ha llegado la hora de construir; mejor dicho, de reconstruir España.
La revolución ha fracasado. Diremos, con exactitud rigurosa en la intención que ha fracasado en sus propósitos, pero, en cambio, ha servido para iniciar otra revolución: la que era inevitable elaborar y la que nadie se atrevió a preparar. Hubo cúmulo de debilidades para afrontar los hechos recientes, para desprenderse de la carga de errores gubernamentales, de destrucción económica, de demolición nacional en los bienes materiales y en los rigurosamente nacionales de los que pareció que hubo prisa en desprenderse. La flaqueza espiritual de quienes en los últimos tiempos condenaban la acción destructora desapareció al ver la terrible amenaza revolucionaria. Se respondió al asalto con la acción represiva en la medida que los hechos imponían y al mismo tiempo renacieron los hombres deseosos de reencanzar la economía y, en su totalidad, reelaborar la existencia nacional.
El momento es propicio. Hay que comenzar por la desaparición total de cuanto es resto revolucionario. Ha vuelto el sosiego, pero se imponen normas que en este caso son una reacción—reacción social—acción eficiente contra otra que debe desaparecer en su valor real—constructiva. Pero nosotros diremos en qué consiste la construcción. Al hablar de construir no prescindiremos, como se hace en tantos diarios, de indicar que es lo necesario en la obra gubernamental para «recrear» el estado normal de la vida española.
Hay que impedir los violentos accesos de quienes intentan acelerar el paso de los tiempos. Los dirigentes de las muchedumbres obreras han pretendido, incluso contra el buen sentido de éstas, asaltos al Poder con tal desmembramiento que la Industria, el Comercio, la Producción quedaron resentidos en fuerza de huelgas, de coacciones, de ame-

nazas, de entorpecimientos en el trabajo. Nada ni nadie hubo tranquilo desde hace unos años. Cada amanecer lleva consigo la probabilidades de una paralización en el trabajo, de una suspensión de labores que habían de ser realizadas en plazo perentorio. El capital estaba nervioso, intranquilo y con ello la producción queda en marasmo de dramáticas consecuencias. Es preciso velar por los obreros en el sentido de impedir, en estas horas de crisis angustiosas, la paralización del trabajo sin motivos claramente determinados por las circunstancias. La época es de trabajo, de producir, de sosiego en la labor cotidiana, de prescindir de cuanto no sea noble aleación entre cuantos son elementos vitales de la producción.
Es imprescindible renovar la confianza mutua entre todos los productores. ¿Cómo? La Ley, la Razón y la Necesidad, en íntima unión, deben ser retrotras de los gobernantes para dar fin al problema del trabajo. Sin debilidades y sin desatenciones, es el labero gubernamental, Justicia, estricta justicia.
Con ello está unido el mantener el orden público de regularidad y de sosiego indeclinables. La paz en la calle es elevación de la moneda y confianza en el capital. Es decir, trabajo. Es decir, también jornales, dinero en movimiento, construcciones a realizar, ventas a hacer, creación a riqueza que no sólo será de unos pocos hombres, sino derrama entre todos cuantos trabajen; por consecuencia, bienestar nacional.
Hay que impedir que lo pasado vuelva. Las masas que troquelaron la revolución pueden quedar convencidas de que las reivindicaciones normales han de llegar por medio de la paz. Lo que jamás debieron hacer es luchar contra lo imposible, porque buscar violentos logros de imposibilidad es arruinar a una nación, destruir a un país.
Sin paz pública, con perpetua amenaza de guerra civil, jamás alcanzaremos prosperidad. Nadie se alimenta de miserias, sino de prosperidades. He aquí donde radica la reconstrucción nacional

LIBROS

«UN AMOR EN EL DESIERTO»
POR CLAUDE VILA.
Claude Vila ha permanecido largos años en la pintoresca zona colonial del norte de África, y las más inspiradas páginas de sus libros tienen los deslumbrantes reflejos de desierto y el enervante aroma de las frondas de la Cabilia. Se adivina en su narración un temperamento sensible de valerosa femineidad forjado en el aislamiento y el dolor.
«Un amor en el desierto» es un idilio dramático que se desarrolla en las inmediaciones de Argel, entre elementos europeos. La odisea de una jovencita huérfana condenada a la convivencia con un tío huracán y vengativo, de noble extirpe pero convertido a causa de unos amores contrariados, en un irreducible misántropo.
Presagio funesto para la ansias de amor de la muchacha, que ha puesto los ojos en el hijo de una joven viuda, que un día apasionara al austero tutor, quien, a causa de ese mismo hijo no fué correspondido.
Pero en el corazón de la ingenua jovencita, laten sentimientos que se exteriorizan con indómita bravura, sentimientos de piedad, amor y consuelo que extirguen la tragedia que se había cernido sobre toda la comarca, que acallan el furor del obcecado anciano y convierten el crepúsculo de su atormentada vida en una nueva era de paz y de ventura.
Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 1-50 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101, Barcelona.

La huelga textil fué una batalla entre patronos y huelguistas

[Nueva York.—En su aspecto general la huelga textil me recuerda ese ejercicio gimnástico que consiste en dos bandos opuestos tirando de una soga. De un lado están los obreros y del otro los patronos. Por supuesto, como de costumbre, la soga es el público. El público que ha de adquirir artículos de lana y de algodón con sobreprecio, gane o pierda la huelga cualquiera de los dos bandos.
Ya de cerca se aprecia que la cosa no es de juego, y en lugar de un ejercicio gimnástico semeja mucho un ejercicio táctico. La huelga es un combate de guerrillas, y el frente se extiende a casi todos los Estados Unidos. Hasta ahora el triunfo es de los obreros, no porque estén mejor organizados que los obreros, sino porque, tienen un general mejor. Francis J. Gorman, líder de la huelga textil, es un Foch poseedor de una táctica admirable. Los patronos, en cambio, están desmoralizados y no tienen general alguno. Todo lo resuelven con recurrir a las tropas y hacer que éstas hagan funcionar las ametralladoras y las bombas lacrimógenas. Pero hasta los militares, por falta de un general en jefe, están desconcertados. A veces se baten en retirada ante las pedradas de los huelguistas.
¿Dónde se han dado las batallas? Un periódico, con mucha oportunidad, ha publicado un mapa del «frente» y ha señalado el lugar de los encuentros sangrientos. Yo me he acordado mucho de la Guerra Europea, y el hábito que en entonces adquirí de seguir las operaciones militares en los mapas me ha servido ahora para «recorrer» toda la línea de fuego.
En Warren, en el Estado de Rhode

Island, un policía tumbó de un garrote a un representante obrero. ¡Si cuando menos hubiera sido un oscarero operario de una fábrica! Pero un directivo del Sindicato y verlo en tierra provocó una revuelta tremenda. Un millar de huelguistas tomaron por asalto la fábrica. Yo coloqué en el mapa, sobre este pueblo, una banderita roja.
En Augusta, Estado de Georgia, otro policía impaciente, a los primeros insultos de los huelguistas disparó, matando a un obrero e hiriendo a otros dos. Para aplacar la lucha que sucedió a la impaciencia del guardia hubo que llamar a las tropas. En una fábrica de Bridgport, Estado de Pensilvania, una fábrica permanente abierta. Una fábrica abierta cuando hay huelga es como un polvorín. Centenares de huelguistas se lanzaron a cerrarla. En la prisa cayó una mujer y se rompió una pierna. La pierna rota de esta mujer fué el grito de alarma. Se armó tremendo zipzape. Unos señores del Somatén se cansaron de dar palos y puntapiés a un hombre y dos mujeres que se atrevieron a protestar en nombre de los huelguistas. Ocurrió en Greenville, Carolina del Sur. En Fall River, Estado de Massachusetts, Ana Buriak, conocida por su fuerza oratoria con el sobrenombre de «la Llama Roja», fué detenida y no se le permitió hablar. Calló, es verdad, pero el tumulto que se provocó fué enorme.
Y en tanto, en las gestiones entabladas por los árbitros nombrados por el presidente Roosevelt, no hay medio de que ni patronos ni obreros cedan. Los obreros piden una semana de treinta horas de trabajo, seis horas diarias cinco días, que los sueldos permanezcan

En Austria se recrudece la actividad de socialistas y comunistas

Viena.—Un comunicado oficial confirma el descubrimiento en Viena de una imprenta clandestina, en la que se confeccionaba el periódico socialista «Arbeiter Zeitung», prohibido desde la revolución de febrero.
La Policía a averiguado que un obrero, llamado Franz Libal, había confeccionado, sin saberlo su patrono, seis números de dicho periódico, con una tirada de 20.000 ejemplares; 10.000 ejemplares de la revista «Die Revolution» y 20.000 ejemplares de un folleto subversivo.
Además, la Policía se ha incautado de las planchas para la impresión del próximo número del «Arbeiter Zeitung», llegadas de Borno.
Por otra parte, la Policía se ha incautado, en el domicilio de un albañil apellidado Herits, de varias decenas de millares de folletos socialistas ilegales, averiguando al mismo tiempo que el domicilio de dicho albañil servía, desde hace algún tiempo, de depósito y central de distribución de la literatura y material de propaganda socialista para toda Austria.
Los dos principales organizadores de la propaganda socialista ilegal, Erwin Billmayer y Franz Bauscher, este último antiguo empleado de los ferrocarriles federales, y que habían huido a raíz del movimiento de febrero, han podido ser detenidos en compañía de otros seis individuos que les habían ayudado a montar estos servicios ilegales.
En el momento de su detención, Billmayer estaba en posesión de un pasaporte checoslovaco falso, pasaporte

que usaba para sus viajes a Checoslovaquia.
También se ha confirmado oficialmente el descubrimiento de tres oficinas de propaganda comunista del «Secorro Rojo de Austria» que bajo el nombre de una misión de beneficencia se dedicaba a reclutar nuevos afiliados al partido comunista.
En el curso de su acción, la Policía ha detenido a veinte socialistas y a cincuenta comunistas, los cuales han sido condenados a penas que llegan a seis meses de prisión. Además se estudia la posibilidad de enviárselos, una vez cumplida la pena, a un campo de vigilancia.
Los acusados de haber participado en la confección y distribución del periódico «Arbeiter Zeitung» serán juzgados por los Tribunales regulares por delito de alta traición.
Por otra parte, se declara que la Policía también ha realizado diversos actos contra la actividad de los propagandistas «nazis», descubriendo las oficinas en que se confeccionaban los periódicos «Donaufrona» y «Die Braune Front», incautándose de todo el material y deteniendo a numerosos miembros de la organización nacional socialista.

que usaba para sus viajes a Checoslovaquia.
También se ha confirmado oficialmente el descubrimiento de tres oficinas de propaganda comunista del «Secorro Rojo de Austria» que bajo el nombre de una misión de beneficencia se dedicaba a reclutar nuevos afiliados al partido comunista.
En el curso de su acción, la Policía ha detenido a veinte socialistas y a cincuenta comunistas, los cuales han sido condenados a penas que llegan a seis meses de prisión. Además se estudia la posibilidad de enviárselos, una vez cumplida la pena, a un campo de vigilancia.
Los acusados de haber participado en la confección y distribución del periódico «Arbeiter Zeitung» serán juzgados por los Tribunales regulares por delito de alta traición.
Por otra parte, se declara que la Policía también ha realizado diversos actos contra la actividad de los propagandistas «nazis», descubriendo las oficinas en que se confeccionaban los periódicos «Donaufrona» y «Die Braune Front», incautándose de todo el material y deteniendo a numerosos miembros de la organización nacional socialista.

LIBRETAS DE INQUILINATO
LAS ENCONTRARA EN LA
TIPOGRAFIA MAHONESA

CUARTILLAS
EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'00
LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Quiere ser Artista Cinematográfico

y crearse un porvenir. La primera casa preparatoria del ramo puede proporcionarle la ocasión de conseguir sus deseos. Escriba S. E. P. A. C. Plaza Cataluña, 3 Barcelona y recibirá instrucciones gratis

Crónica local y general

Plazas de maestros para Baleares

En la disposición que publica la Gaceta creando definitivamente 111 plazas de maestros de Graduadas corresponden a Baleares:

En Alayor, una de niñas, creándose dos secciones de las cuatro que le corresponden.

En Ciudadela, de niños, cuatro, de las seis.

En Mahón, de niños, se crean las seis de que se compondrá y seis de niñas.

Destinos de la armada

El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» número 237, publica la disposición siguiente:

«Este ministerio ha dispuesto que el capitán de corbeta don Juan de la Piñera y Galindo y el teniente de navío don Gustavo Gutiérrez de Ruvalcaba, queden en la situación de disponibles forzoso apartado (A), en Cartagena, percibiendo por haberes por la habilitación general de aquella Base naval principal.

Estos señores mencionados que están destinados a esta Base Naval han marchado ya para sus nuevos destinos.

El negro que tenía el alma blanca

Hoy tarde y noche se proyectará por último día, por tenerse que devolver mañana, esta gran película ESPAÑOLA El Salón Victoria ha obtenido un éxito jamás visto, con la presentación, por primera vez en el mundo de esta joya nacional, digna sucesora de «Agua en el suelo».

De viaje

Ayer por la mañana salieron en el buque correo para Alcudia y Barcelona 42 pasajeros, entre ellos el capitán de corbeta don Juan de la Piñera y familia, que seguirán viaje a Cartagena el Aporado General de la Compañía Auxiliar de Navegación y Dragados, S. A., don Agustín Borbón, el concejal don Cristóbal Tomás, el representante don Gabino Canado y los cantantes don Francisco Caules y don Eugenio Rebaque que van contratados por la empresa del Liceo de Barcelona.

—En viaje de novios salieron don Bernardo Novellé y señora que fijarán su residencia en Ibiza.

Denuncia

Por la guardia civil del puesto de Mercaderal ha sido denunciado un vecino de Mahón por conducir un automóvil careciendo de la Patente Nacional, infringiendo el artículo 15 del Reglamento de dicha Patente.

Correspondiendo

Amablemente invitados por el representante de esta ciudad de la famosa marca UFILMS, nuestro particular amigo don José Vives Lull, hemos presenciado en el salón Trianon, el grandioso film sonoro VUELAN MIS CANCIONES.

La impresión que esta bellísima obra causa, es de sorpresa, de una sorpresa deliciosa, porque VUELAN MIS CANCIONES se sale del ritmo, casi rutinario de lo que pudiéramos llamar actualidad. Damos por seguro que esa producción formará escuela.

No espere el lector detalles acerca del argumento. Es necesario, absolutamente, que el espectador perciba, en su integridad, el caudal de emociones, delicadísimo, que se derivan del desarrollo de la acción.

Evidencia espléndidamente los progresos del arte cinematográfico, la irrecusable fotografía (en su parte técnica y artística) y la nitidez del sonido.

Merece destacarse, particularmente, la fidelidad (hasta de los mínimos detalles) con que se ha reproducido la época de la acción, lo propio que la dirección, que la dirección de conjunto, en la que Willy Forst se ha colocado en lugar preeminente.

Con dificultad podrá superarse, en naturalidad y arte la labor de Martha Eggerth y Hans Jaray realizan en VUELAN MIS CANCIONES.

Omitimos, en honor a la verdad, todo comentario, limitándonos a consignar que las personas de gusto más depurado, aún los más exigentes, bajo el punto de vista artístico y musical, no solo han visto colmados sus optimismos, sino que problemán las excelencias y cualidades, verdaderamente notables, que esa maravilla del cine sonoro encierra.

Recomendamos al culto público mahonés acuda a admirar producción tan exquisita. De antemano sabemos que después de haberla presenciado, su gratitud compensará nuestro atrevimiento.

A las numerosas felicitaciones que el señor Vives Lull y la Empresa del Trianon reciben estos días, unimos la nuestra más entusiasta y sincera.

Solo quince días

como propaganda

6 postales cine

4 pesetas

Fotografía R. V. PONS

Hannóver, 11

(SE RETRATA A TODAS HORAS)

Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"

HOY LUNES. A las 9'45. GRANDIOSA SESION POPULAR

Última proyección de la PELICULA DEL SIGLO

CABALGATA

UN MENSAJE A LA HUMANIDAD. EL FILM DE UNA GENERACION

JUEVES, tarde y noche: DOS PELICULAS DOS
Precios al alcance de todas las fortunas

EL RETADOR

por BANGROFT y.....
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE. PRECIOS POPULARISIMOS

SALON TRIANON

HOY LUNES 5 NOVIEMBRE DE 1934 DOS SESIONES DOS

A las 6'30 y a las 9'30

VUELAN MIS CANCIONES

Jueves: ELLA O NINGUNA y LO QUE SUEÑAN LAS MUJERES

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39 y Regimiento de Artillería de Costa número 4.

Guardia Aduana: Regimiento de Artillería de Costa número 4.

Jefe de Día: Comandante de Artillería don Francisco Giménez.

Imaginería: Comandante Artillería don Francisco Cisneros.

Visita Hospital: 1.º Capitán Ingenieros.

Vigilancia Un oficial por cada cuerpo

TRIANON

Una obra cinematográfica inmortal

VUELAN MIS CANCIONES

Hoy Mahón entero vibra de emoción ante el influjo de este film genial y la música inmortal de SCHUBERT

Demografía

Nacimientos:

Día 27. Emilia Mir Bustamante, Puen Castillo 2.

Día 28. Francisco Fábregues Prats, Pi y Margall 100.

Funciones:

Día 29. Ana Seguí Maldonado, 75 años, Santa Teresa 24

Día 30. Pedro Roca Martiga, Carmen 37.

Día 31. Gabriel March Cifré, 51 años, A. Clavé 24.

OPAL COLORES

A 0'95 METRO

La Casa de las Medias

Noticias marítimas

Buques correo

Procedente de Ibiza y Barcelona fundó anteayer a las ocho y media de la mañana la moto nave «Ciudad de Mahón», con el pasaje, valija y carga. Capitán don Gerardo Corpas.

La travesía fué malísima por lo cual retrasó su llegada a este puerto.

Desde que salió de Barcelona ya encontró gruesa marejada y viento que roló en distintas direcciones, viéndose precisado a variar de rumbo.

Una vez más ha dado prueba de reunir excelentes condiciones la moto nave «Ciudad de Mahón».

Salió ayer para Alcudia y Barcelona.

—Hoy debe llegar el vapor «Jaime II» procedente de los indicados puertos.

—Esta noche saldrá de Ciudadela para Palma el vapor correo.

El tiempo

Anteayer cayeron fuertes aguaceros. La lluvia alcanzó a toda la isla y habrá beneficiado grandemente al campo, especialmente los sembrados de patatas.

HOMENAJE A LA VEJEZ DEL MARINO

RELACION de donativos recibidos por el Presidente del Patronato del Homenaje a la Vejez del Marino para el sostenimiento de la obra benéfica de dicho Patronato que consiste actualmente en pagar veinte y seis pensiones de veinte pesetas mensuales a igual número de viejos y pobres marinos:

QUINTA RELACION

	PESETAS
Suma anterior.	2.078-50
Don Juan Victory Taltavull . . .	5'00
Juventud Republica de Mahón.	10'00
Derechos de exámenes de los señores Bauzá, Vila, Moll.	5'00
Cámara Oficial Insular de la Propiedad Urbana de Menorca	25'00
Don Diego Sanz Caules	1'00
Jaime Fuxá Caules	2'50
Pedro Pons Sitges	25'00
Ayuntamiento de Alayor	25'00
Total.	2.177'00

Mahón 31 de octubre de 1934.
(Continuará).

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS DE MODAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Alcaldía de Mahón

CENSO DE GANADO Y CARRUAJES

En el Boletín Oficial de Baleares número 10.595, correspondiente al día de ayer, se inserta, por la Comandancia Militar, la CIRCULAR siguiente:

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 69 del vigente Reglamento de Movilización del Ejército aprobado por Decreto de 7 de abril de 1932 y publicado en la Colección Legislativa del Ejército del mismo año en su apéndice número 4: ruego a V. S. que en el término de 15 días a contar desde la fecha de esta Circular, haga saber por todos los medios posibles de publicidad a todos los propietarios de cabezas de ganado caballar, asnal y bovino, así como a los carruajes, automóviles motocicletas y bicicletas, que antes del día 15 de diciembre del año actual, deben presentarse por sí o por representante debidamente autorizado en ese Ayuntamiento o en el local que por distritos V. S. señale para inscribir los suyos respectivos en las listas del Censo para la formación de estadística preparatoria para la requisición militar. Así mismo deberá hacer constar las sanciones en que incurrirán los que no hagan la inscripción en tiempo ordenado o incurriesen en falsedad al hacerlas, teniendo en cuenta que la responsabilidad por negligencia o abandono en la formación del citado Censo alcanza también a los Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos.

Palma 29 de octubre de 1934.—El Coronel Encargado del Despacho, Jorge A. Villamil.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Mahón 2 de noviembre de 1934.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

SEÑORAS:

EL GAS, EL GAS y EL GAS

¡NO LO DUDEN!

Se impone sobre todas las calefacciones comodidad, limpieza y economía.

Grandes facilidades de pago

Alquiler de instalaciones con hornillos dos fuegos a una peseta mensual.

Le informarán en las oficinas de la Sociedad Plaza Pablo Iglesia 19.

Para los Juzgados Municipales

En la TIPOGRAFIA MAHONESA hallarán impresos los expedientes para el Matrimonio Civil según las recientes disposiciones dictadas por el Gobierno de la República

Ayuntamiento de Mahón

Junta de Cementerios

Esta Junta en sesión celebrada el día 19 de septiembre, acordó lo siguiente: Que las cincuenta pesetas satisfechas por el alquiler de un nicho por el plazo de diez años, harán pago a cuenta de dicho nicho, si se quiere adquirirse en propiedad, debiendo satisfacerse en finalizar los diez años del arriendo, otras cincuenta pesetas como mínimo y el resto en el plazo máximo de dos años.

Transcurridos estos doce años sin haber hecho efectivo el total importe del nicho, esta Junta dispondrá del mismo, sin indemnización alguna al interesado.

Lo que se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, advirtiéndole que transcurridos tres meses, a partir del día de hoy, serán vacados los nichos que no reúnan estas condiciones.

Mahón a treinta y uno de octubre de 1934.—El Secretario, Germán Leóc.— V.º B.º — El Presidente Juan Bagur Aloy.

Ayuntamiento de Mahón

Suscripción pública nacional en favor del ejército y cuantos institutos armados han contribuido a sofocar el movimiento revolucionario iniciado en Barcelona y Asturias y en socorro de las familias víctimas de los sangrientos sucesos acaecidos en la península

	PESETAS
Suma anterior	1.615'00
Manuel Hernández Escrivá	50'00
Ateneo Científico, Literario y Artístico	50'00
Pedro Febrer María	5'00
Clemente Pons Catalá	3'00
Juan Pons Mesquida	5'00
Cristóbal Tomás Sitges	10'00
José M.ª Taltavull Saura	10'00

Suma y sigue 1.748'00

Y continúa abierta la suscripción en las Oficinas Municipales.

¿Y ahora qué?

Por HANS FALLADA

Un voluminoso tomo en cartón, 6 pesetas

La novela más prodigiosa, más interesante y más conmovedora de todas las que se han escrito en estos últimos tiempos.

De venta en la Tipografía Mahonesa

SALON VICTORIA

HOY LUNES. DOS GRANDES SESIONES A las 6'30 y 9'45.
EL EXITO MAS FORMIDABLE DE TODOS LOS TIEMPOS
EL CINE «ESPAÑOL» DUEÑO ABSOLUTO DEL PUEBLO, CON LA OBRA CUMBRE

El negro que tenía el alma blanca

Por Marino Barreto, Antoñita Colomé y Angelillo. Dirección PEROJO

SABADO: La excelsa CATALINA BARCENA en YO TU Y ELLA

En breve, entusiasmará todo Mahón, la música de

Guerra de Valses

UFA
LEGITIMA

CASINO DEL CONSEY

MARTES. A las 6'30. POPULAR DE GRAN MODA SABADO:
BUT. 60. GRAL. 50

¡LA PELICULA DEL MAXIMO INTERES!
¡IMPOSIBLE SUSTRARSE A SU ARGUMENTO!

El crimen del siglo

El precio de la inocencia

Producción Columbia. HABLADA EN ESPAÑOL
Gran film Paramount de éxito grandioso en el Coliseum de Barcelona. Sublime creación de FRANCES DEE.

